Heap Sort (Aula 13)

Este é um método inplace de ordenação e requer O(n * log n) comparações, independentemente da disposição inicial dos dados. Neste algoritmo, o heap consiste em uma árvore binária que possui ordenação parcial. No heap sort é definida uma fila de prioridade através uma árvore binária de tamanho n. Cada nó da árvore representa um elemento do conjunto a ser ordenado. Um nó raiz é sempre maior ou igual do que seus filhos.

O maior elemento do conjunto sempre será armazenado na raiz geral da árvore. Se uma representação implícita de árvore binária é utilizada, esse elemento á acessado diretamente através do elemento x[0]. Esta representação forma um heap descendente, onde o maior elemento está na posição inicial. Porém, pode-se também definir um heap ascendente, onde o primeiro elemento é o menor.

Heap Descendente

No heap sort, o próprio conjunto x é utilizado para construção de um heap descendente. O algoritmo é dividido em duas etapas:

1. Construção do heap dentro do array x;

2. Distribuição dos elementos para suas respectivas posições de forma que o array x torne-se ordenado em ordem crescente.
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Etapa 1: Construção do Heap

Insere 25 no Heap (posição 0):
Heap
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Insere 57 no Heap (posição 1):
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Insere 48 no Heap (posição 2):
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Insere 37 no Heap (posição 3):
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Insere 12 no Heap (posição 4):
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Insere 92 no Heap (posição 5):
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Insere 86 no Heap (posição 6):
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Insere 33 no Heap (posição 7):
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Etapa 2: Distribuição dos elementos

Heap Inicial:
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x[7] = Remoção do maior elemento da Árvore (92) (posição 7)
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x[6] = Remoção do maior elemento da Árvore (86) (posição 6)
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x[5] = Remoção do maior elemento da Árvore (57) (posição 5)
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x[4] = Remoção do maior elemento da Árvore (48) (posição 4)
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x[3] = Remoção do maior elemento da Árvore (37) (posição 3)
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x[2] = Remoção do maior elemento da Árvore (33) (posição 2)
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x[1] = Remoção do maior elemento da Árvore (25) (posição 1)
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